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Klimaneutrales Gas für Nürnbergs Energieversorgung

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

wie Sie sicherlich schon beobachtet haben, werden Forschungen im Bereich alternativer 
Energieversorgung mit Erfolg durchgeführt. Auf dem Weg in die Klimaneutralität werden hierbei 
Projekte für Energie- und Infrastruktursysteme anvisiert, die Wasserstoff und Biomethan verwenden.

Hierzu haben sich bereits viele Netzbetreiber als kollektive Projektpartner zusammengeschlossen, 
die die bestehenden Erdgas-Verteilungsnetze auch für klimaneutrale Alternativen als geeignet 
einstufen. Sie sehen sich vollumfänglich in der Lage, die daraus erwachsenden technischen und 
organisatorischen Anforderungen über eine Umwidmung der bestehenden Infrastruktur und 
punktuellen Neubau von Netzabschnitten zu erfüllen.

Schon heute können Biomethan und synthetisches Methan problemlos von der bestehenden 
Gasnetzinfrastruktur aufgenommen werden. Ebenso kann bereits bis zu zehn Prozent Wasserstoff in 
das Gasverteilnetz beigemischt werden. Die Einspeisung von größeren Mengen klimaneutraler 
Energieträger auf 100% erfordert technische Anpassungen, Prozessoptimierungen und 
Weiterentwicklung der bestehenden Verteilerinfrastruktur, um am Ende die Verbraucherinnen mit 
klimaneutralen Energieträgern zu versorgen.

Wir dürfen diese Transformation der Technologie und Energie-Revolution nicht versäumen und 
müssen bereits jetzt schon die Weichen hierfür stellen. Dazu stünde eine Prüfung der lokalen 
Gasnetz-Infrastruktur, die die Nutzung der klimaneutralen Energieträger ermöglichen kann, an.



Wir stellen deshalb zur Behandlung im zuständigen Ausschuss folgenden Antrag:

• Die Verwaltung erarbeitet eine Verteilnetzstruktur-Analyse und berichtet über erforderliche 
Maßnahmen.

• Zudem berechnet und berichtet die Verwaltung zu den hierfür erforderlichen Investitionen. 

Mit freundlichen Grüßen

/

Cengiz Sahin 
Stadtrat

Marc Schüller
stellv. Fraktionsvorsitzender


